

Взвешенный СТАВРОПОЛЬ

№ 29 (5671) • 19 ФЕВРАЛЯ • ЧЕТВЕРГ • 2015 ГОД • WWW.VESHORKA.RU

ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

ВОЙНА И ЛЮДИ. «СЕПАРАТИСТЫ» И «АГРЕССОРЫ»

Окончание.
Начало в №№ 25-28.

...Даже в дни затишья и перемирий в городах Донбасса зримо присутствует война. Даже когда светит солнце и на улицах многолюдно. Очень большими и широкими кажутся дороги Луганска – на них почти нет машин. Очереди за гуманитаркой, очереди у цистерн-водовозок. И памятники Ленину, обязательно чем-то дополненные. Чаще – это снаряды, собранные после обстрелов и сложенные на постамент. А вот (на фото) Ильич, которого «призвали» в ополчение. На голове – камуфляжная кепка, под каменным локтем – автомат, на лацкане – георгиевская ленточка. Ну что ж, чувство юмора не стоит терять даже в самые смутные времена. Город Ровеньки пестрит плакатами с цитатой Альфреда Нобеля: «Любая демократия приводит к диктатуре подонков». Не поспоришь с Нобелем, глядя на последствия майдана. Или вот изречение неизвестного автора «Главная и неоспоримая задача войск НАТО на территории СССР – сосать чупа-чупс», «Солдат, помни, убивая своих славянских братьев, ты выполняешь программу жидомасонов и англосаксов»... Сегодня пятый, заключительный материал о людях, оказавшихся в горниле гражданской войны. Они знают о ней гораздо больше, чем любой из нас, но с нетерпением, а иногда и трепетом ждут каждого выпуска новостей. Новороссия транслирует и украинские, и российские каналы. А люди сверяют то, что им доносит пресса, с тем, что они видят собственными глазами, со своими мыслями и ощущениями.

ВОЙНА ПОКАЗАЛА, КТО НАМ ДРУГ, КТО НАМ БРАТ

Сообщениям «незалежных» СМИ о том, что «пророссийские сепаратисты» вновь обстреляли Донецк, Луганск или Первомайск (то бишь сами себя) здесь уже давно не удивляются – недоумение вызывает то, что по ту сторону фронта многие верят, что ополчение Новороссии само рушит свои города и хаты, а заодно пытается уничтожить все, что называется системой жизнеобеспечения. От собственных родственников из Киева, Житомира и даже Запорожья люди слышат подчас такое, что оторопь берет. Выражение «доходит до смешного» в нынешних контекстах звучит цинично. Но до абсурда многие вещи доходят точно.

– У нашей знакомой, – рассказывает ополченец Артем, – родственники в Киеве живут (сестра и



Георгиевский мост. Говорят, он был самым красивым в округе. Летом за этот стратегический объект шли тяжелые бои.

племянник). Летом, когда все началось, они вдрюг разругались – не сошлись мнениями сначала по теме референдума, а потом – кто кого бомбит и кто кем зомбирован. Полгода не общались. А недавно сестра этой тетке сама позвонила. Плакала, жаловалась, что жизнь тяжелая стала, цены растут, денег ни на что не хватает. Та ей посочувствовала по родственному. Почти совсем уж помирились... И вдруг сеструха ей говорит: «Мобилизацию у нас объявили, ты же знаешь. Лешке (сыну) повестка пришла. Все обмундирование надо самим закупать, на форму едва наскребли, а бронжилеты такие дорогие. Ты бы не могла мне денег выслать»... Знакомая говорит, что поначалу дара речи лишилась. Даже не сразу нашлась, что ответить. «Ты вообще понимаешь, куда звонишь? – спрашивает. – И о чем просишь: помоги снарядить моего сына на войну, чтоб ему было в чем идти тебя убивать?»

...В пограничной комендатуре Ровеньков мы по-семейному, за чашкой кофе, общаемся с женщинами-поварами Алиной, Галиной и Натальей. Собственно, повара они с недавнего времени. Аля в прошлой мирной жизни была режиссером массовых представлений, Галя учила детишек нотной грамоте в донецкой музыкальной школе, Наташа работала на шахте.

– Война многое перевернула в жизни, – делится Алина. – Я так любила свою профессию, людей, с которыми работала. Но получилось, что из культуры нашего города только я ушла в ополчение. И Вы знаете, меня ведь мои коллеги не поняли... – девушка качает головой. – Война высветила очень многие вещи. Она показала, кто нам друг, кто нам брат...

Алина родом из Новосвердловки, той самой, где так назы-

ваемая «нацгвардия» пыталась танком Дом культуры и пыталась взорвать людей в храме...

– И после этого украинские власти и телевидение нас называют «сепаратистами», – грустно замечает она.

– Не огорчайтесь, – пытаюсь шутить я. – Вы – «сепаратистки», а я, получается, – представитель «агрессора».

Девчата улыбаются: «Да, хорошая подобралась компания»... – А потом серьезно добавляют:

– Агрессор не Россия. По украинскому телевидению людям не показывают новой карты Украины, которую наши ребята-ополченцы в качестве трофея притащили. Так вот, там наши города не значатся. Территория есть, а городов нет. Зеленым раскрашено и написано: «Степь»...

– Может быть, это карта-провокация, один из способов угрозы и психологического давления на ополчение?..

Вопрос, конечно, риторический... Может, и провокация, а может быть, и реальный план. Ведь действительно есть ощущение, что города Донбасса планомерно убивают, уничтожая людей и систему жизнеобеспечения – так, как будто действительно ни люди, ни инфраструктура, ни шахты, ни предприятия стране Украина уже не нужны, и у нее нет планов все это восстанавливать. Ведь понятно, что очередное сольное выступление премьера Яценюка о том, что это должна делать Россия, – не более чем элемент политического спектакля в жаре трагифарса...

Люди здесь живут действительно на изломе времен и судеб. Вот, например, Наташа. Ее девчонки как-то очень трепетно, по-матерински опекают. Все беспокоятся за ее сердце.

– Я здесь недавно, – объясняет Наталья. – А раньше под Донец-

ком в ополчении была, на самом «передке» (на передовой, значит)... Такую «болячку» там заработала, что на всю жизнь...

Наташа в свои 40 лет перенесла обширный инфаркт. «Все-таки страшно, – говорит, – когда рядом взрывается». Но главное не это. За себя-то не так страшно, как за детей. А у нее старший сын в донецком ополчении, 19-летняя дочь с маленьким ребенком на руках осталась. «А зять, – говорит женщина, – на семью не посмотрел, рванул на ту сторону – к «укропам».

После перенесенного инфаркта возвращаться ей на передовую было нельзя. Сын отправил ее в тыловую ныне город Ровеньки, да и отца уговорил вместе с ней ехать. Тот, правда, рвется обратно, хотя бы в командировку. Мол, не дело в такое время мужику в тылу отсиживаться. Наташа мужа понимает. Не понимает она других людей, которые стремятся просто «пересидеть» где-то эту войну...

Чувствует Наталья себя, конечно, еще не важно. Плохо то, что практически невозможно купить нужных лекарств. С этим даже в тылу сейчас большая проблема. Я попросила ее написать список – может, найдется кто-то, кто захочет помочь вот этому конкретному человеку.

ЛЮДИ ДОБРЫЕ

Я надеюсь, что найдется. Ведь добрых людей у нас много. Благодаря им и существует такая вот волонтерская миссия, как наша. Ведь с каждой поездкой (а у Николая Жмайло и батюшки она – уже седьмая) наш маленький гуманитарный конвой становится больше. Сначала гуманитарка помещалась в одну машину, потом – в две, в этот раз ездил уже тремя машинами.

Окончание на 2-й стр.

ИНФОРМБЮРО

ПЕРВАЯ ЖЕРТВА ГРИППА

Первый летальный случай в нынешнем эпидсезоне от острой внебольничной пневмонии, вызванной вирусом «свиного» гриппа А/Н1N1 swine, зарегистрирован в г. Лермонтове. Диагноз подтвержден лабораторно.

Случай заражения «свиным» гриппом – завозной. Больной мужчина занимался транспортировкой грузов на дальних расстояниях. За медицинской помощью обратился только по возвращении домой.

Как сообщили нашему корреспонденту в Федеральном медико-биологическом агентстве России, больной поступил в клинику больницы № 101 ФМБА только 8 февраля в крайне тяжелом состоянии и был госпитализирован в реанимационное отделение. К его лечению были привлечены профильные внештатные специалисты ФМБА России и Ставропольского края.

При опросе пациента стало известно, что первые признаки заболевания проявились 2 февраля 2015 года, но в связи со служебной необходимостью по работе он не мог ранее обратиться к врачам. 17 февраля мужчина скончался. Причиной смерти стала острая внебольничная пневмония, вызванная вирусом А/Н1N1 swine (подтверждено методом ПЦР-диагностики), и полиорганная недостаточность.

В настоящее время на территории г. Лермонтова в эпидемической ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ осложнений нет. До отмеченных случаев вирус гриппа А/Н1N1swine на территории города Лермонтова не выделялся.

РОДИТЕЛИ НЕ ДОЛЖНЫ СДАВАТЬ ДЕНЬГИ НА ОХРАНУ

Прокуратурой города Ставрополя при проверке в 2014 году в деятельности муниципальных образовательных учреждений краевого центра были установлены нарушения требований федерального законодательства в части сбора с родителей добровольных пожертвований для оплаты услуг физической охраны муниципальных образовательных учреждений.

Предпосылкой к указанным нарушениям явился дефицит денежных средств в бюджете администрации г. Ставрополя и как следствие – недофинансирование по данной статье расходов муниципальных образовательных учреждений.

Так, в 2014 году за счет бюджетных ассигнований по отрасли «Образование» для этих целей было предусмотрено 37668267 руб. 76 коп. Фактическая потребность средств по заключенным договорам с охранными предприятиями составляла 47677551 руб. 60 коп.

Проведенной в порядке контроля прокуратурой города проверкой установлено, что потребность в бюджетных средствах муниципальных образовательных учреждений по их охране на 2015 год составляет 50362,28 тыс. рублей. В соответствии с решением Ставропольской городской Думы от 03.12.2014 № 577 «О бюджете города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2015 и 2016 годов» плановые назначения на оплату услуг по охране физическими лицами составляют 52778,42 тыс. рублей, которые доведены до подведомственных учреждений.

Таким образом, принятыми прокуратурой города мерами устранены предпосылки к нарушению федерального законодательства.

ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ
ФРОНТ

ВОЙНА И ЛЮДИ.

«СЕПАРАТИСТЫ» И «АГРЕССОРЫ»

Начало на 1-й стр.

...Ну вот и настало время назвать неравнодушных людей, без деятельного участия которых таких поездок просто бы не было.

Председатель военно-патриотического клуба «Русские витязи» особо выделяет предпринимателя Александра Косарева, который три года назад подарил клубу новый «уазик» (незаменимую машину на разбитых военных дорогах). И оказался этот подарок очень кстати, потому что старенький УАЗ, который возил нас еще по чеченским дорогам, выработал свой ресурс. А новый за три года намотал уже десятки тысяч километров и по раскисшим дорогам дождливой Смоленщины на Вахте памяти, и по валунам горной Абхазии, и теперь вот – по разбитым и искореженным дорогам Донбасса. Александр Владимирович вообще поддерживает клуб во всем. Значимую помощь оказывает «Русским витязям» и предприниматель Александр Горло. В этот раз гуманитарную помощь для детишек Первомайска и Луганска, для бойцов ополчения Новороссии помогли собрать совхоз имени Кирова (директор Михаил Чернов), Ставропольское городское казачье общество (атаман Владимир Квашнин), православный человек Зоя Георгиевна Макарова, Свято-Никольский храм города Кисловодска (настоятель Иоанн Знаменский) и православная гимназия при этом храме, СПК «Гигант» села Сотниковского (председатель Александр Горошко), редакция «Вечернего Ставрополя».

С удовольствием называю и тех, кто вез муку, сахар, консервы и предметы первой необходимости в Новороссию, кто готов это делать просто потому, что там живут люди, которым эта помощь очень нужна. Я даже знаю, что моим попутчикам не очень нравится импортное слово «волонтеры». Они просто неравнодушные православные люди: председатель военно-патриотического клуба «Русские витязи» Николай Жмайло, настоятель храма в поселке Маруха (КЧР) отец Александр (Емельянов), Сергей Витрук и Александр Горлов из Кисловодска, егерь заказника «Русский лес» гвардии подполковник запаса Владимир Одоевский.

ПРОВЕРКА НА ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

Кстати, помощь эта адресная. Мы точно знаем, как и кому ее будем передавать и как она будет распространяться. Но в каждой поездке появляются новые адреса. Так случилось и в этот раз, когда буквально на границе встречающие нас ополченцы попросили передать хоть что-нибудь Луганскому интернату для слабослышащих детей. Там у них, сказали ребята, очень тяжелое положение...

Это оказалось правдой. Мы порадовались, что перегрузили часть гуманитарки в машину ополченцев из батальона «Леший». Потом, возвращаясь из Первомайска, заехали в интернат узнать, что там и как. Нас встретили словами искренней благодарности.

– Огромное спасибо вам и всем людям, которые нам стараются помочь, – директор интерната Борис Бабаян говорил очень эмоционально и искренне. – Вчера нам от вас передали продукты, я людям об этом объявил. Они так обрадовались, что завтра мы им раздадим муку, по полкилограмма сахара!..

– Полкило? – переспросила я.

...Да, мы подзабыли начало 90-х с пустыми полками магазинов. Теперь вот уже удивляемся.

– Да что Вы, это же богатство! – Борис Беникович тяжело вздыхает... – Трудно людям, очень трудно. Безусловно, дети – это первостепенно. И для питания детей двухнедельный запас продуктов у нас есть, слава Богу. Но ведь я должен думать и об учителях. Сейчас очень важно сохранить коллектив. А ко мне каждый день кто-то из педагогов приходит и говорит:

– Борис Беникович, извините, я завтра не смогу на работу выйти. У меня дома триста граммов макарон осталось на всю семью... И это мне говорят уникальные, штучные специалисты. Ведь работа педагога-сурдолога очень специфичная – сложнее, чем со многими другими детскими патологиями.



Наглядная агитация.



И Ильича «призвали» в ополчение.



«Сепаратист» Паша.



В интернате для слабослышащих детей идут занятия.

Директор говорит правду, учителя мне то же самое рассказывали. Тяжко – не то слово. Зарплату им выдали с начала учебного года только один раз – в начале декабря за сентябрь. То продуктовое вспоможение, что централизованно поступает для педагогов, в перерасчете на сутки со-

ставляет в буквальном смысле крохи или граммы.

– Как же вы держитесь? На сбережениях? – спрашиваю я.

Педагоги пожимают плечами.

– Если бы они у кого-то еще остались... Мы и сами не знаем, на чем держимся. На

энтузиазме, наверное. На вере, что все наладится...

Так что помощи они, конечно, рады. Учителя благодарны даже за «спасибо», которое прозвучало из уст побывавшего недавно в интернате депутата Госдумы России Водолацкого. Он, чувствуется, и сам был потрясен, поняв, как выживают педагоги действительно уникальной специализации. И учителя впервые за это трудное для всех время услышали спасибо за то, что они держатся и продолжают выполнять свою, может быть, и незаметную, но очень нужную работу.

Она и правда – нужная. Ведь слабослышащие дети даже в мирной жизни очень уязвимы. Они не слышат приближения опасности, не могут вовремя среагировать. Но все-таки можно их адаптировать.

Но меня потрясло, когда я услышала:

– Наши дети уже научились различать, чем обстреливают город.

Да, дети не слышат свиста летящих снарядов, но могут определить, как это уже умеют их здоровые сверстники, перелет будет или недолет, над головами стреляют или по городу. Но они чувствуют вибрацию земли и вибрацию пола. И по этому различают силу взрыва. Глухие дети слышат, из каких орудий по ним стреляют. Это звучит так дико, что не укладывается в сознании.

Но все-таки педагоги стараются отвлечь ребятшек от войны. Замдиректора по воспитательной работе Татьяна Овчинникова рассказывает, что после летних каникул, когда их воспитанники вернулись в интернат, учителей и психологов поразили их рисунки. Дети рисовали танки и взрывы. На этих картинках было очень много черного цвета.

И удивительно – дети, которые слышат взрывы, вновь научились рисовать цветы и делать чудесные поделки для дома. В интернате холл, как выставка из работ учеников. Даже стол для игры в шашки сделан их руками. А посреди холла вопреки ветреному суровому февралю, войне и ненависти цветет сакура. Она и правда выглядит как живая. Ее тоже сделали своими руками ученики старших классов.

Уже за то, что существует это «вопреки», очень хочется помочь людям, которые работают здесь.

Я рада, что помочь им захотели такие же учителя, когда я просто им это предложила и рассказала об интернате для глухих детей города Луганска. Откликнулась гимназия № 9 (и дети, и учителя, и даже родители), там всюю идет сбор гуманитарной помощи, которую мы обязательно привезем прямо в интернат во время следующей поездки.

Действительно, война проверяет людей – не только на стойкость, но и на человечность.

Елена ПАВЛОВА.
Фото автора.

РУБЛЕВ
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

WWW.RUBLEV.RU

8 800 301-58-48, (8652) 23-37-57

Вклад ДО 22%*

Розыгрыш призов за лучшее название вклада.**

*Вклад «Без Названия». Мин. сумма: 30000 руб., 1000 дол. США, 1000 Евро. На срок 547 дней. Процентные ставки в рублях РФ: от 1 до 30 дней - 22%, от 31-90 дней - 19%, от 91-180 дней - 17%, от 181-365 дней - 15%, от 366-547 дней - 14%. Процентные ставки в дол. США и Евро: от 1 до 30 дней - 8%, от 31-90 дней - 6,5%, от 91-180 дней - 6%, от 181-365 дней - 5%, от 366-547 дней - 4%. При досрочном расторжении договора по вкладу до 180 дня вкл. выплата процентов по ставке «До востребования» - 0,05%. При сроке нахождения денежных средств свыше 180 дней, проценты выплачиваются по ставкам вклада, указанным для каждого процентного периода.

**Акция «Придумай название вкладу», в рамках которой Банк проводит розыгрыш ценных призов среди клиентов, заключивших Договор вклада «Без названия». Организатор Акции ЗАО КБ «РУБЛЕВ». Территория проведения Акции: все отделения и офисы ЗАО КБ «РУБЛЕВ». Информация об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве подарков по результатам такого мероприятия, сроках, месте и по явке их получения на сайте www.rublev.ru. Срок действия акции: с 19.01.15 г. по 20.03.15 г. Подробнее по телефону 8-800-301-58-48, (8652) 23-37-57. ЗАО КБ «РУБЛЕВ». Лицензия ЦБ РФ 3098. Реклама.

финансовый вестник

Тел. 231-440. E-mail: vasilenko_u@vechorka.ru, uv-v@mail.ru

Рубрику ведет Юрий ВАСИЛЕНКО

ПОДРОЖАНИЕ ЗАПЧАСТЕЙ БУДЕТ УЧТЕНО В НОВЫХ ТАРИФАХ ПО ОСАГО

Банк России планирует отреагировать на изменения стоимости национальной валюты, которые повлияли на повышение цены запасных частей в авторемонте, заявил «Интерфаксу» заместитель председателя Центробанка Владимир Чистюхин, сообщает газета «Ведомости».

Пересчитать тариф ОСАГО регулятор намеревается в апреле 2015 года, когда начнут действовать повышенные лимиты выплат по ущербу жизни и здоровью – 500 тысяч вместо 160 тысяч рублей. Предыдущее повышение (единственное с 2003 года) состоялось в октябре прошлого года, когда вырос лимит выплат за имущественный ущерб – со 120 тысяч до 400 тысяч рублей. Тогда был введен тарифный коридор, и базовая ставка выросла на 23 – 30% – с 1980 до 2440 – 2574 рублей. Вместе с базовым тарифом в этот раз могут вырасти территориальные коэффициенты.

Только за декабрь стоимость запчастей выросла на 20 – 30%, а уже сегодня по ряду марок – на 50%, сообщил газете представитель компании, издающей справочники цен производителей и стоимости восстановительного ремонта. Такие же цифры называют представители страховых компаний.

Российский союз автостраховщиков (РСА) уже направил в ЦБ расчеты новых тарифов по ОСАГО, которые для него произвел Независимый актуарный информационно-аналитический центр (НААЦ). Получилось, что без учета роста стоимости запчастей тарифы нужно поднять на 56,7%. Если полностью учитывать новую стоимость запчастей, то нужно заложить еще 40 – 50%. Но сами страховщики считают, что регулятор на это не пойдет.

Повышая тарифы с учетом девальвации, Центробанк, по словам Чистюхина, взамен рассчитывает, что страховщики вернутся в регионы и будут продавать полисы без навязывания дополнительных услуг и создания очередей.

К РОССИЙСКОМУ АНАЛОГУ SWIFT ПОДКЛЮЧЕНЫ БОЛЕЕ 90 БАНКОВ

Центральный банк РФ подключил 91 банк к внутрироссийской системе межбанковских переводов. Такие данные приводились на состоявшейся на минувшей неделе встрече руководства ЦБ с банкирами, сообщает Lenta.ru.

В сентябре 2014 года отключить российские банки от системы межбанковских переводов SWIFT предложил Европарламент. В конце января 2015 года такую возможность обсуждали главы МИД европейских государств. В связи с этим Правительством РФ и Центробанком были предприняты меры по созданию отечественного аналога сети SWIFT, который был запущен в декабре 2014 года. Этот сервис позволит кредитным организациям обмениваться через Банк России сообщениями в форматах SWIFT во всех регионах и без ограничений.

На встрече глава ЦБ Эльвира Набиуллина также сообщила о планах формирования группы региональных системно значимых банков, которые будут определять нормальную работу всего банковского сектора. К таким банкам будут предъявляться особые требования по надзору и регулированию деятельности.

ВКЛАДЧИКИ ПЕРЕЛОЖИЛИ ТРИМЛИОН РУБЛЕЙ ИЗ ДЛИННЫХ ДЕПОЗИТОВ В КОРОТКИЕ

В декабре сложилась редкая ситуация, когда краткосрочные вклады оказались привлекательнее долгосрочных, и многие вкладчики переложили деньги под более выгодный процент, сообщает газета «Известия».

Объем рублевых вкладов на срок свыше 1 года сократился на 1,26 трлн рублей, а объем вкладов на срок от 1 месяца до 1 года вырос на 1,18 трлн рублей. Это следует из сводного анализа отчетности банков на 1 января 2015 года, опубликованного Центробанком. В результате объем рублевых вкладов населения сроком до года достиг 6,48 трлн рублей, а свыше года – 7,23 трлн; до декабря 2014 года коротких было меньше примерно на 3 трлн рублей.

Такая динамика объясняется тем, что банки вслед за повышением ключевой ставки ЦБ сразу на 6,5 процентного пункта, до 17% годовых, в декабре 2014 года взвинтили ставки по вкладам населения. Доходность вкладов в некоторых банках достигала 22% годовых, причем ставки росли преимущественно по коротким вкладам.

В банках с госучастием ставки по вкладам выросли после повышения ключевой ставки ЦБ на 2,95–9,3%, по вкладам на 3 месяца – на 2,54–7,8%, на полгода – на 2,12–5%, в то же время доходность по длинным вкладам (на срок от года) увеличилась только на 0,5–4,5%. В частных банках ставки вкладов на срок 1 месяц выросли на 10%, на 3 месяца – на 8,5–10%, на полгода – на 4–9,5%. По длинным вкладам (на срок от года) ставки увеличены на 2,5–9,5%. По мнению одного из экспертов газеты, ставки по коротким вкладам будут выше, чем по длинным, до снижения Центробанком ключевой ставки до 8–10%.

ВОПРОС О ЛЬГОТНОМ АВТОКРЕДИТОВАНИИ ЖДЕТ РАССМОТРЕНИЯ

По данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), в которых отражена статистика 2500 кредиторов, за исключением Сбербанка, в прошлом году выдано 823 400 автокредитов – на 22,3% меньше, чем годом ранее, сообщает газета «Ведомости».

Как подсчитали аналитики «Автостата» и НБКИ, продажи легковых автомобилей, по итогам года, сократились на 7,8% – до 2,3 млн. Таким образом, доля автомобилей, проданных в кредит, за это время снизилась на 7,5% – до 40,5%. Самый низкий за последние два года показатель – 35,5% был зафиксирован в IV квартале.

Как отмечают эксперты, после повышения ключевой ставки автокредитование по старым ценам исчезло: ставки по кредитам начинались с 19% годовых, а цены на новые автомобили переплывали почти каждый день.

Автокредитование – важный инструмент поддержки автомобильной отрасли, и оно нуждается в господдержке. В связи с этим 26 января текущего года ассоциация «Российские автодилеры» («Рoad», объединяет около 4000 дилеров) направила письмо на имя премьер-министра Дмитрия Медведева с просьбой возобновить программу льготного автокредитования. «Рoad» просила выделить на нее 20 млрд руб. на текущий год или 10 млрд руб. на полгода. По мнению ассоциации, для поддержания рынка необходимо обеспечить эффективную ставку на уровне максимум 15% годовых на срок от трех лет. Это позволит продавать в кредит 30% от годовых продаж автомобилей, 620 000 – 680 000 машин. Вопрос о льготном автокредитовании как мере поддержки автопрома запланирован к обсуждению на совещании у первого вице-преьера Игоря Шувалова. Дата рассмотрения не определена.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

17.02.2015 г. Ставрополь № 247

О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 24.02.2014 № 678 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на компенсацию недополученных доходов организаций электрического транспорта в связи с осуществлением пассажирских перевозок по тарифам ниже установленного предельного максимального уровня тарифа на перевозку пассажиров городским электрическим транспортом (троллейбусами) по маршрутам города Ставрополя»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Ставропольской городской Думы от 03 декабря 2014 г. № 577 «О бюджете города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации города Ставрополя от 24.02.2014 № 678 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на компенсацию недополученных доходов организаций электрического транспорта в связи с осуществлением пассажирских перевозок по тарифам ниже установленного предельного максимального уровня тарифа на перевозку пассажиров городским электрическим транспортом (троллейбусами) по маршрутам города Ставрополя» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Преамбулу постановления изложить в следующей редакции:

«В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Ставропольской городской Думы от 03 декабря 2014 г. № 577 «О бюджете города Ставрополя на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь» и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2015 года.

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

продолжает досрочную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ
120 номеров – 426 руб.;
1 раз в неделю – 216 руб.

С 1 МАРТА СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ» УВЕЛИЧИТСЯ

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2015 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (468 руб.)
- «Комсомольская правда»-«толстуха» (450 руб.)
- «Аргументы и факты» (540 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (216 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (372 руб.)
- «Жизнь» (492 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (366 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «АИФ-здоровье» (348 руб.)

Срок проведения досрочной подписки — до 31 марта 2015 г.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68



Рубрику ведет
Лариса ДЕНЕЖНАЯ

Тел. 23-66-63

Женщина рассказала: два месяца назад ей позвонили по телефону, пригласив в салон красоты на бесплатную косметическую процедуру. Попросили взять с собой паспорт. Лариса Ивановна согласилась: раз бесплатно, почему бы нет? Денег на посещение салона и тем более дорогой косметики у пенсионерки не было. Покупать ничего она не собиралась. В салон женщина пришла без денег. Однако отсутствие средств, как позже оказалось, не препятствие для приобретения сумасшедше дорогой косметики. Путь к ней, как оказалось, лежал через паспорт, который её предвзвешенно попросили взять с собой работнику салона. Точнее, через кредит, который по этому удостоверению личности оформлять здесь сразу после косметической процедуры, не дав клиенткам опомниться.

Но, перешагнув порог салона, Лариса Ивановна еще не знала, чем для нее обернется посещение бесплатного сеанса. Встретили ее радушно. Во время процедуры расхваливали чудо-косметику. Правда, нанесли ее только на половину лица, чтобы женщина, увидев свое отражение в зеркале, сравнила результат преобразования кожи с участком, которого не касалась рука косметолога. На уговоры купить косметику,

БДИ! БЕСПЛАТНАЯ ПРОЦЕДУРА... С КРЕДИТНЫМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ

Недавно сотни глаз были прикованы к телевизорам во время трансляции сюжета из Нижнего Новгорода по громкому судебному делу о навязанной дорогой косметике. На салон красоты подали иски сразу 17 женщин, доказывающих, что продукцию эту приобрели под воздействием чая, которым угощали его сотрудники во время бесплатной SPA-процедуры. Сразу после выхода этого сюжета в редакцию позвонила жительница Ставрополя Лариса Ивановна К., сообщившая, что стала жертвой подобной аферы.

чтобы выглядеть чудесно каждый день, Лариса Ивановна сначала отказалась. И была приятно удивлена, когда сотрудники салона предложили ей отдохнуть после процедуры и угостили чаем. После этого, как рассказала женщина, воля ее покинула. Она почувствовала какую-то эйфорию, все вокруг казалось милым: работники салона, атмосфера в нем. В общем, подписала кредитный договор на 60 тысяч рублей и ушла из салона с красивым чемоданчиком косметики производства Израиля. Только потом дома опомнилась и удивилась: как это ее сподвигли на покупку, которая ей никак не по карману - 6 тысяч рублей погашения кредита ежемесячно при ее пенсии в 10 тысяч?

Но деваться было некуда: сама собственноручно подписала договор. Достала красивые тюбики и корбочки, стала ежедневно пользоваться этими «чудо-средствами». Месяц прошел — никакого эффекта. Второй... Ноль изменений. А тут по федеральному каналу НТВ в начале февраля показали сюжет о громком судебном процессе в Нижнем



Новгород. У всех пострадавших после посещения косметического салона нашли в крови психотропные вещества. Понятно, что на исследование они не отправлялись отрядом. Сначала одна клиентка салона догадалась обследоваться в наркодиспансере, почуввав неладное в своем состоянии. Потом по ее пути решили проверить и другие.

Недавно в центре скандала оказался еще один салон красоты, заманивавший клиенток на бесплатные SPA-процедуры с кредитными последствиями, теперь уже в Москве. Пострадавшие обратились в правоохранительные органы. В отношении действий сотрудников салона ведется следствие.

Управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю недавно выступило с разъяснениями по поводу приобретения косметической продукции производством Израиля, которая продается через салоны с оформлением кредита. В ведомство в последнее время участились обращения клиенток этих салонов, «клянувших» на бесплатные SPA-процедуры.

Роспотребнадзор сообщил: косметика входит в перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену. Вернуть эту продукцию можно только в случае обнаружения в ней недостатков. Причиной для возврата могут быть причинение вреда здоровью вследствие недостоверной информации о товаре, просроченный срок годности, несоответствие информации о составе косметических изделий в упаковке продукции и в сопроводительной документации, а также отсутствие декларации соответствия Таможенного союза и знака маркировки сертифицированной Таможенным союзом продукции.

При этом расторгают два договора: купли-

продажи и кредитный договор. По поводу первого с претензией обращаются в адрес салона. Для расторжения кредитного договора необходимо получить от продавца документ, свидетельствующий о расторжении договора купли-продажи (с датой, подписью и печатью). Его прилагают к соответствующему заявлению при обращении в банк.

Заявление может быть вручено работнику банка под роспись с отметкой о его принятии или направляется по почте заказным письмом с уведомлением и описью. В описи указывается наименование документа — заявление о расторжении кредитного договора с указанием номера и даты. При этом, как предупреждает Роспотребнадзор, кредитные обязательства необходимо исполнять надлежащим образом вплоть до принятия банком решения по вашему заявлению. В противном случае можете полатиться штрафом за просрочку исполнения обязательств по погашению кредита.

Но лучше, как предупреждает Роспотребнадзор, прежде чем окануться в элитном салоне, подумайте, нужны ли вам оказываемые процедуры, а также косметическая продукция, реализуемая в кредит. Оцените свои финансовые возможности, чтобы не попасть в кредитную зависимость перед банком.

И помните про бесплатный сыр в мышеловке. Прежде чем «клянуть» на магическое «бесплатно», подумайте, какую выгоду за эти блага может получить салон. Коммерческое предприятие просто так не занимается благотворительностью — иначе разорится.

ВНИМАНИЕ:
КОНКУРС!

ЗНАНИЯ ПООЩРЯЮТСЯ

В прошлом выпуске «УП» редакция «Вечерки» совместно с комитетом муниципального заказа и торговли городской администрации объявили традиционный конкурс на самого грамотного потребителя, предложив ответить на вопросы викторины «Здоровое питание — здоровая семья». Приурочен он ко Всемирному дню потребителя, тематика проведения которого в нынешнем году посвящена праву потребителей на здоровое питание.

Читатели «Вечерки» откликнулись на призыв поучаствовать в конкурсе. Мы уже получили первые ответы на вопросы викторины. Если вы тоже решили показать свои знания в области здорового питания и стать участником конкурса, поторопитесь!

Напоминаем: **ответы на вопросы присылайте в редакцию по адресу: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30, с пометкой «Викторина ко Дню потребителя».** Ваши письма ждем до **12 марта 2015 года** включительно. Можно направить ответ по электронной почте: depena@vechorka.ru. При отправке письма обязательно укажите свой контактный телефон.

Победителей конкурса ждут ценные призы!

ДЕКОРАТИВНЫЙ САД

РОЗОВЫЙ КУСТ ИЗ СЕМЕНИ

О великолепных, благоухающих розах мечтают многие цветоводы-любители, но посадочный материал нынче дорог. Однако не все знают, что полиантовые, видовые, некоторые розы флорибунда, мультифлору и их гибриды можно вырастить из семян! Тем более что семена можно купить в некоторых садовых центрах или в интернет-магазинах.

Процесс несложный, хотя некоторые тонкости существуют. Первая — это стратификация (длительное хранение семян при пониженных положительных температурах). Для этого мягкую ткань (или ватные диски) пропитывают 3-процентным раствором перекиси водорода, раскладывают на ней семена (по сортам) и накрывают сверху таким же пропитанным материалом. Все это складывают в полиэтиленовый пакет, на котором подписывают название сорта, дату и помещают в холодильник (температура +4°...+5°C) месяца на полтора-два. Перед стратификацией семена можно обработать стимулятором роста. Через четыре-пять дней семена проверяют, если начала появляться плесень, семена промывают в перекиси, заворачивают в новый материал и снова укладывают в холодильник. Как только появятся росточки, семена высаживают в торфяные таблетки или отдельные горшочки.

Второй нюанс — мульчирование высаженных семян слоем перлита (0,5-1 см). Это уберет молодые ростки от «чёрной ножки». Но полив такой, чтобы почва не пересыхала. Для хорошего развития растений нужна **дополнительная подсветка, чтобы увеличить световой день** до десяти часов, при этом не допуская попадания прямых солнечных лучей.

Это тоже обязательные условия. Первые листочки не заставят себя долго ждать, а бутоны обычно появляются примерно через два месяца после посева. Подкормки — комплексные удобрения в небольших количествах примерно два раза в месяц. В открытый грунт растения пересаживают, когда минует угроза возврата заморозков. Дальнейший уход за молоденькими саженцами такой же, как и за другими розами, но так как они еще очень нежные, конечно же, им в первый год — больше внимания: беречь от сильного ветра, града и от яркого, обжигающего солнца (слегка притенять). Растения можно выращивать и как комнатные, тогда их пересаживают в большие горшки.

Семена для выращивания роз можно собрать самим. Для этого берут чуть незрелые плоды, с легким румянцем (считается, что такие семена всходят лучше, чем из спелых плодов), острым ножом разрезают их на половинки и извлекают семена, отделяя их от мякоти. Затем семена обеззараживают (высыпают их в сито и опускают его на 20 минут в емкость с раствором перекиси водорода), высушивают и хранят в сухом месте до посадки. Учтите: цветы роз, выращенных из семян, могут отличаться от материнских растений и формой, и цветом.

Анна КАСЬЯНОВА.



УСАДЬБА

ПРЯНОСТИ

Пряные растения особой красотой не отличаются. Овощная хризантема на этом фоне просто сногшибательная красотка. Впрочем, ничего «хризантемистого» в ней нет. Цветочки простые, до трех сантиметров в диаметре, желтые, разных оттенков или белые, но бывают и махровые. Листья — от ажурных, резных до широких почти неразделенных. Лет десять назад считалась чуть ли не экзотом. А сейчас заказать семена по интернету — запросто, да и в обычной продаже имеются. Самые востребованные виды пищевых хризантем: увенчанная, или салатная, килеватая и многолистная. Они нашли место и в кулинарии, и в медицине, и в цветнике.

РАДОСТЬ ГУРМАНА

Овощная хризантема — светолюбивый, холодостойкий, засухоустойчивый и малотребовательный к почвам летник. Так что место выбираем хорошо освещенное. Перекапываем, при необходимости вносим компост (4 кг/1 кв.м). Сеять можно под зиму. При весеннем посеве в очень ранние сроки грядку укрывают нетканым материалом. Пленку использовать нежелательно. Сеем в линию, междурядье не менее 30 сантиметров. Сеянцы четко сформировали рядки — приступаем к прореживанию, промежуток между растениями — 10 сантиметров. Если выращиваете для питания, не сажайте больше, чем съедите. Ведь ее можно выращивать поэтапно все лето, причем на том же месте. Убрали, порыхлили, пролили гуммированным составом (Байкал, ГУМИ) и начали второй или третий сев. Если у вас места много, сейте с интервалом в 20 дней. К уборке приступают на 30-й день после всходов. Но легкое ощипывание начинают раньше. Уход — прополки, рыхления, полив — при долгом отсутствии влаги листочки грубеют. Можно подкормить древесной золой (1 стакан на ведро воды).

Хотите получить свои семена? Засейте небольшой участок. Лишние растения постепенно съешьте. А «избранников» не трогайте, оставив между ними 40-сантиметровую свободную зону. Пусть растут и цветут. Эти крепыши дадут отличные семена.

Имеются у нее и болячки: альтернариоз, мучнистая роса, увядание. В цветах и листьях содержится огромное количество бета-каротина, провитамина А, много витамина С, а витамина Е больше, чем в любых овощах, в ста граммах зелени — суточная доза. А также калий, кальций, фосфор, железо. Употребляя ее в пищу, повысите свой иммунитет. Настой из листьев поможет при мигрени, из цветов — улучшит аппетит.

И вообще, овощная хризантема — продукт не только диетический, но и настоящая радость гурмана. Листья придают любимым сала-



там пикантный вкус. Ими ароматизируют супы и омлеты. Цветы и листья выдерживают в растворе яблочного уксуса с сахаром, высушивают. Получается редкое нежнейшее хрустящее лакомство. Ими украшают десерты, торты. Слегка отваренные в подсоленной воде листья используют для приготовления салатов и приправы к мясным и рыбным блюдам, пюре. Нюанс: свежие листочки хранятся в холодильнике две недели и исключительно в стеклянной таре. Никаких пакетов! Впрок их можно засолить или высушить.

Учитывая необычную красоту хризантемы, посадите ее в цветнике или вдоль дорожек. Растет она очень быстро, через месяц после всходов появляются бутоны. Цветение длится более двух месяцев. На ней одновременно имеются и цветы, и семена.

За границей существует много сортов овощной хризантемы, различающихся временем цветения, величиной и окраской цветов: «Гольдкроне» (полумахровый, светло-желтый), «Тетракомет» (золотисто-желтый), очень популярный у нас «Шунгику». Но начинать лучше с российских сортов. «Дебют» — среднепоздний, высота 70 сантиметров, листья перистые, цветок светло-желтый. «Мираж» — ранний, высота 20 сантиметров, листья ливровидно-рассеченные, цветок белый с желтой серединкой.

Людмила КОМБАРОВА.

ЭЛЬДОРАДО

**ОТКРЫТИЕ
НОВОГО
МАГАЗИНА**

С 19 ПО 23 ФЕВРАЛЯ

пр-т Карла Маркса, 53

ТЦ «Европейский»

www.eldorado.ru

Смотрите нас на страницах:



<p>LG 3D LED ТЕЛЕВИЗОР 42LB658V</p> <p>3 HDMI / воспроизведение аудио через USB / преобразование 2D в 3D / встроенный Wi-Fi</p> <p>DVB-T2 FULL HD LED</p>  <p>42" 107 см</p> <p>CINEMA 3D 4x</p> <p>25 999 р. 31 000 р.</p>	<p>hp НОУТБУК HP 255 J4T84ES</p> <p>Процессор AMD E1-6010 / оперативная память 2 Гб / жесткий диск 500 Гб SATA / видеокарта AMD Radeon R2 / ОС Windows 8</p>  <p>15,6"</p> <p>11 999 р. 14 000 р.</p>
<p>polaris МУЛЬТИВАРКА РМС 0511 AD</p> <p>Объем 5 л / 12 автопрограмм / керамическая чаша</p>  <p>2 222 р. 4 400 р.</p>	<p>beko СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА ELB 67001 Y</p> <p>15 программ стирки / тройной контроль безопасности стирки / класс энергопотребления - А</p> <p>6 кг</p> <p>1000 ОБОРОТОВ</p>  <p>12 999 р. 16 000 р.</p>

Срок действия акции с 19 по 23 февраля 2015 года. В период действия акции покупатель получает возможность приобрести определенные товары со скидкой. Предложение действительно при наличии товара. Полный перечень товаров, участвующих в акции, размер скидок, правила проведения акций, иные подробности уточняйте в магазинах Эльдорато и на сайте www.eldorado.ru. Организатор акции: ООО «ЭЛЬДОРАДО», 125493, Россия, Москва, ул. Смольная, 14. ОГРН 5077746354450. Реклама.

КУЛЬТУРА

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР В АТМОСФЕРЕ «КАНТАБИЛЕ»

В 2015 году музыкальная общественность отмечает 330 лет со дня рождения великого немецкого композитора Георга Фридриха Генделя. Этому знаменательному событию был посвящён традиционный тематический концерт полифонической музыки, прошедший 12 февраля в органном зале детской музыкальной школы № 1 Ставрополя.

В концерте приняли участие артисты Ставропольской городской капеллы «Кантабиле» под руководством художественного руководителя заслуженного артиста России Сергея Кириллова.

О самых интересных и значимых периодах жизни композитора рассказала музыковед Галина Зайцева. Слушатели словно перенеслись в музыкальную атмосферу музыкального искусства XVIII века.

В концертной программе прозвучали популярные классические произведения Г. Ф. Генделя: оркестровая сюита из оперы «Родриго», ария Альмиры из оперы «Ринальдо», ария Медеи из оперы «Тезей». Ярким украшением концерта стало выступление артистов камерного хора капеллы, исполнивших два хора из оратории «Соломон» и «Halleluja» из оратории «Мессия».

В составе Ставропольской городской капеллы «Кантабиле» выступают: скрипки - Татьяна Кошанская (концертмейстер оркестра) и Ольга Калашникова, альты - Марина Олейникова и Евгений Ледовской, виолончели - Айна Астахова



и Елена Приганец, солистка оркестра лауреат международного конкурса Елена Тонких (сопрано) и вокальная группа: Александр Пивин, Андрей Штанько, Александр Орлов, Александр Морозов, Семён Савенко, Екатерина Чуприкова, Оксана Козаренко, Анна Петрова, Ульяна Любомищенко, Марина Руднева. Главный хормейстер капеллы - Елена Кириллова.

Подобные творческие встречи по четвергам в органном зале проходят традиционно в атмосфере сердечного тепла и душевной гармонии. Здесь собираются истинные ценители прекрасного, благодарные слушатели, которые не пропускают новые программы «Кантабиле» и с нетерпением ждут новых музыкальных встреч.

Андрей ШТАНЬКО.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

МЫ - РОССИЯНЕ!

В СТАВРОПОЛЬСКОМ ДВОРЦЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПЛОЩАДКИ

В СДДТ состоялось заседание коллектива федеральной экспериментальной педагогической площадки «Формирование российской идентичности («Мы - идентичности») у школьников средствами дополнительного образования в условиях полиэтничного региона».

Проводил семинар научный руководитель площадки профессор СКФУ В. М. Головкин. В обсуждении проектных идей приняли участие куратор площадки, заместитель директора СДДТ О. В. Сидоркина, профессорско-преподавательский состав из вузов города: Н. Н. Волоскова, Н. А. Сиволобова и Е. Г. Пономарев, а также педагоги Дворца.

Открывая заседание, доктор филологических наук профессор В. М. Головкин отметил, что на практическом этапе опытно-экспериментальной работы в патриотическом воспитании детей наиболее значимой является актуализация роли культурно-исторического наследия нашего полиэтничного региона. Разработка, внедрение эффективных форм и методов работы, способствующих развитию патриотизма через разнонаправленную творческую, поисковую, исследовательскую деятельность в целях возвращения достижений предшествующих поколений в культуру современности, в полной мере отвечает задачам, поставленным в государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», подчеркнул В. М. Головкин. Он обратил внимание на необходимость всестороннего изучения литературного и философско-социологического наследия выдающегося просветителя, мыслителя, общественно-литературного деятеля России последних десятилетий XIX - начала XX столетия Я. В. Абрамова, внесшего большой вклад в социальное и культурное развитие свой малой родины - Ставрополя. Программой эксперимента предусмотрена деятельность проблемной лаборатории, в которой обучающиеся будут заниматься изучением художественного и

публицистического творчества знаменитого земляка. Патриотическое, гражданское воспитание - это неиссякаемый источник формирования российской идентичности. Его важнейшим принципом является, как отмечал это в своё время Д. С. Лихачёв, принцип исторической и социально-культурной памяти. В. М. Головкин охарактеризовал основные модели патриотического воспитания, а также технологии социально-культурного проектирования и направления гражданско-патриотического воспитания, которые являются предметом экспериментальной работы научно-педагогического коллектива федеральной площадки.

После выступления профессора Головкин к дискуссии подключились и педагоги СДДТ, которые уже много лет проводят исследовательскую работу в области формирования патриотизма у школьников, изучения их родословной. Воспитанники Дворца делают презентации и видеосюжеты по данной теме, собирают материал, берут интервью и даже занимаются составлением генеалогического древа своего рода.

Профессор Е. Г. Пономарев представил изданные хрестоматии по истории детства, подготовленные сотрудниками лаборатории «Антропология детства» при Ставропольском государственном педагогическом институте.

Участниками площадки уже проведена большая научная работа: разработаны и апробированы теоретико-методологические принципы работы по формированию социокультурной и гражданской идентичности у детей школьного возраста, а также созданы предпосылки для осуществления задач актуализации культурно-исторического потенциала региона.

В новом учебном году планируется провести еще более масштабную работу по изучению истории культуры родного края и по программе «Память поколений», связывая эту работу с задачами формирования у школьников понятия «мы - идентичности».

ПРАЗДНИК

ГУЛЯЙ, РАЗДОЛЬНАЯ МАСЛЕНИЦА!

Зрелищный праздник, шумные хорыводы и традиционные угощения ждут гостей масленичных гуляний в Ставрополе 22 февраля.

Мероприятия развернутся на центральных улицах краевой столицы и на всех открытых площадках города акцией-поздравлением «Гуляем, с Масленицей поздравляем!». В программе праздника - масленичное шествие, выпечка блинов, соревнования на потешном столбе, выставка работ мастеров декоративно-прикладного творчества, исполнение народных песен и танцев, игры, потешки и забавы.

Ровно в полдень 22 февраля в парке Победы состоятся массовые народные гулянья - «Масленица годовая - наша гостьюшка дорогая». Впервые для жителей города выступит кукольный балаганный театр. Зрителей будут развлекать скоморохи на ходулях, гостей ждет угощение «бабкиной кашей», приготовленной по старинному русскому рецепту. Все желающие смогут поучаствовать в проводах зимы и понаблюдать за традиционным сжиганием чучела Масленицы.

С подробной программой городских мероприятий, посвященных празднику Масленицы, можно ознакомиться на сайте администрации города по адресу: http://stavropol.rf/city/gizn_goroda/projects/36724/.



ЭКСТРИМ

В СТАВРОПОЛЕ ПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ВОРКАУТ-ПЛОЩАДКА

Администрацией Ставрополя принято решение о строительстве еще одной специализированной площадки, комбинирующей в себе как обычное спортивное оборудование, так и специализированный инвентарь для воркаута. Размещена она будет в Северо-Западном микрорайоне города и позволит молодежи проводить досуг с пользой для здоровья.

Первая такая площадка появилась в краевом центре еще в 2013 году. Во время встречи главы администрации Ставрополя Андрея Джатдоева с молодежью города родилась идея построить в городе экстрим-парк для занятий экстремальными видами спорта и развития уличной культуры - «стрит-арта».

За два года существования экстрим-парка на его базе прошли престижные всероссийские соревнования по трикингу, брейкингу и фрирану-паркуру «MIXBattle», а также всероссийский авторский констест по искусству перемещения «Дробь». А в 2014 году в День города Ставрополя на базе экстрим-парка состоялся уникальный фестиваль уличных культур «Микротрек» с участием известных спортсменов российского уровня.

Одним из идеологов развития этого спортивного направления в городе является Центр паркура «Offbeats». Молодежная организация с первых дней заручилась поддержкой администрации Ставрополя. Центру переданы муниципальные помещения для организации работы и ангар для тренировок. Оказывается помощь в проведении мероприятий. Городские власти финансируют выезды спортсменов на соревнования различного уровня - от региональных до международных, где ребята достойно представляют Ставрополь и Ставропольский край, занимая призовые места.

Организация ведет активную работу по популяризации здорового образа жизни и физической активности. В 2013 году открылась первая на Юге России «Школа паркура», которая, получив грант администрации Ставрополя, существенно упредила тренировочную базу.



В спортивном зале лица №15 в настоящее время занимаются более 100 детей и подростков. На Комсомольском озере открыта профессиональная воркаут-площадка, которая пользуется большой популярностью не только у молодых туристменов, но и у многочисленных отдыхающих на озере горожан.

В январе 2014 года начала занятия «Школа трикинга». Это спортивное движение, представляющее собой сочетание элементов боевых искусств, гимнастики, капоэйры, брейк-данса и других спортивных дисциплин. В настоящее время готовятся и другие проекты.

Следует отметить, что все школы Центра паркура «Оффбитс» абсолютно бесплатны. В настоящее время количество желающих заниматься существенно превосходит возможности тренировочных площадок. Этим и было обусловлено решение городских властей о строительстве еще одного спортивного центра.

ФГБУ МНТК «Микрохирургия глаза»
им. академика С.Н.Федорова
Волгоградский филиал



**БЕСПЛАТНОЕ
ОКАЗАНИЕ ПЛАНОВОЙ
ХИРУРГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ**

**ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ГЛАЗ
ПО ПОЛИСУ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО
МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ**

25 лет
Мы дарим счастье
ВИДЕТЬ!

Адрес: 400138, г. Волгоград, ул. им. Землячки, 80
Факс: (8442) 91-39-40, e-mail: info@isee.ru
Тел. 8(8442)91-72-82 8-800-200-91-35 (бесплатный)
www.isee.ru

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Лицензия № 45-02-000089 от 17.02.2010 г. на осуществление медицинской деятельности

Лицензия № 05-02-000033 от 17.02.2010 г. на осуществление медицинской деятельности

Лицензия № 05-02-000034 от 17.02.2010 г. на осуществление медицинской деятельности

Реклама.

СПОРТИНФОРМ

РУКОПАШНЫЙ, НО АРМЕЙСКИЙ

В многопрофильном техникуме имени казачьего генерала С.С. Николаева г. Михайловска состоялись чемпионат и первенство Ставропольского края по армейскому рукопашному бою, посвященные выводу советских войск из Афганистана.

В турнире, который проводится третий год подряд, приняли участие более 170 бойцов старше 14 лет из военно-спортивных клубов и секций Апанасенковского, Петровского, Буденновского, Георгиевского, Шпаковского, Нефтекумского районов, Пятигорска, Невинномысска и Ставрополя, а также гости с Кубани и Луганщины.

Организаторами соревнований выступили Федерация армейского рукопашного боя Ставропольского края, Михайловское станичное казачье общество СОКО ТВКО, православное молодежное движение «Соборяне» и Союз православных единоборцев при поддержке Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2014»

Почетным гостем турнира стал пятикратный чемпион России по армейскому рукопашному бою Артем Мелкоступов. Он приветствовал собравшихся и пожелал всем в конкурентной, но честной борьбе определить сильнейших.

Также с приветствиями к спортсменам и зрителям обратились руководитель общественной организации ветеранов «Боевое братство» Шпаковского района Иван Олдин, председатель комитета физической культуры, спорта и туризма Анатолий Солгалов.

В первенстве Ставропольского края, участниками которого стали бойцы в возрасте от 14 до 17 лет, в общекомандном зачете не было равных воспитанникам военно-спортивного клуба «Оберег» из села Апанасенковского. Призерами стали ВСПК «Дружина» из с. Орловка Буденновского района и ВСПК «Волот» из с. Дивного.

В чемпионате Ставропольского края среди спортсменов старше 18 лет первенствовали бойцы военно-спортивного патриотического клуба «Волот». Второе место осталось за ВСК «Оберег», третье - за ВСПК «Дружина».



Заставить деньги работать на себя – ЭТО ПРАВИЛЬНО!

Хорошо, как известно, быть богатым и здоровым. Правда, этому всегда что-то мешает - инфляция, рост курса валют, дешевая нефть, низкая процентная ставка в банке или отсутствие источника бесперебойного поступления доходов.

Действительно, проблема...

Но только для тех, кому лень поднять деньги, которые лежат фактически «под ногами».

Во времена СССР реклама призвала хранить деньги в сберегательных кассах, в 90-х их место заняли коммерческие банки. Об эффективности подобных «инвестиций» говорит тот факт, что массового перехода вкладчиков в категорию миллионеров до сих пор так и не наблюдается.

Хватит жить в прошлом веке!

МФО появились на рынке финансовых услуг в 2011 году, но уже успели успешно закрепиться на нем - ведь только с микрофинансовыми организациями можно не только сохранить свои средства, но и значительно приумножить: за год более чем в два раза!

Все еще по привычке счи-

таете, что сбережения можно доверить только банку?

Пересчитайте!

В сегодняшней достаточно сложной экономической ситуации только микрофинансовые организации могут себе позволить гарантированно высокие и стабильные выплаты своим клиентам.

Почему?

Простейшая арифметика!

МФО «Да!» Принимает инвестиции под 8-10% в месяц, а выдает под 2% в день.

Таким образом, доходность финансовой группы «Да!» составляет 60% в месяц!

Давайте сделаем простейший расчёт: инвестируя 300 000 рублей в финансовую

группу «Да!» под 10% в месяц, уже через год вы получите: 300 000 x 10% x 12 = 360 000 рублей чистого дохода!

То есть, вложив 300 000 рублей, вы заберете уже 660 000!

Каждый желающий может вложить те денежные средства, которыми располагает. Указанная в примере сумма не является обязательной, она может быть как меньшей, так и большей.

Деньги поступают на ваш личный счет каждый месяц!

Хорошо? Очень хорошо!

Именно это и является гарантией финансовой состоятельности компании.

Кроме того:

1. Инвестиции в финансовую группу «Да!» страхуются, и инвестору выдается страховой полис, что служит дополнительной защитой сбережений.

2. Деятельность банков и микрофинансовых организаций осуществляется под жестким контролем ЦБ России.

3. Финансовая отчетность, предоставляемая МФО, практически идентична документации, предоставляемой банками, и определяется теми же нормативами.

4. Кредит в 1 500 000 рублей, выданный банком одному заемщику, в МФО распределяется между 150 заемщиками. Выданные кредиты всегда возвращаются в финансовую группу «Да!» с прибылью, ведь вернуть 10 000 рублей (пусть и с определенными процентами) под силу каждому!

5. Только за прошедший 2014 год более 6 000 человек стали заемщиками компании «Да!», а сама компания за этот же период открыла в различных регионах страны 34 новых представительств.

Кому в жизни везет?

Говорят, что успех - это способность оказаться в

нужный момент в нужном месте.

Теперь вы знаете о финансовой группе «Да!» и можете стать одним из инвесторов, получающим высокую прибыль!

Вас ждут:

- высокая доходность - от 8% до 10% в месяц;
- стабильные ежемесячные выплаты процентов;
- надежное обязательное страхование инвестиций, каждому инвестору оформляется индивидуальный страховой полис;
- абсолютная легальность и прозрачность;
- персональный менеджер.

То есть все то, что гарантирует клиентам финансовой группы «Да!» стабильную, благополучную и счастливую жизнь независимо от экономической ситуации в стране.

«Да!» - простое решение самых сложных финансовых задач!

Программа	Срок	Процентная ставка	Выплата процентов	Сумма начисленных процентов при вложении 300 000 руб.	Чистый доход за минусом 13%
СПРИНТЕР	3 месяца	8% в месяц	В конце срока договора	72 000 руб.	62 640
ЭСТАФЕТА	6 месяцев	9% в месяц	ежемесячно	162 000 руб.	140 940 руб.
МАРАФОН	12 месяцев	10% в месяц	ежемесячно	360 000 руб.	313 200 руб.

Инвестиции принимаются на основании договора займа на 3 месяца под 8% в месяц с выплатой процентов в конце срока размещения средств, на 6 месяцев под 9% в месяц с ежемесячными выплатами процентов, на 12 месяцев под 10% в месяц с ежемесячными выплатами процентов. Минимальная сумма инвестиций - 10 000 рублей, максимальная - 3 000 000 рублей. Инвестиции принимаются на основании ГК РФ в соответствии с условиями договора. Инвестиции застрахованы ООО «Лойд сити», лицензия № 368177 от 01.02.2010 г. ООО «Да-финанс». ИНН 7840512656, ОГРН 1147847317529. Реклама.

г. Ставрополь,
2-й Юго-Западный
проезд, 2д.
Тел. 8 (8652) 21-90-32,
8-928-321-90-32

г. Невинномысск,
ул. Гагарина, 63, торговый
центр «Статус», 5-й этаж,
1-й офис.
Тел. 8 (8652) 59-90-95,
8-938-302-90-95.

ХОЧЕШЬ В ПОДАРОК АВТОМОБИЛЬ – УЧАСТВУЙ В КОНКУРСЕ «ЖЕНЩИНА ГОДА»

В Ставрополе продолжает прием заявок для участия в ставшем уже традиционным конкурсе «Женщина года города Ставрополя». Чествовать победительниц и лауреатов будут в канун Международного женского дня.

Из года в год этот конкурс приобретает все большую популярность и престижность. В прошлом году жюри пришлось выбирать из шестидесяти пяти номинанток, и выбор этот был как всегда непрост. Все претендентки добились значительных успехов в своей области, внесли немалый вклад в общественную и деловую жизнь краевого центра.

В номинации «Деловая женщина» лучшей признана ректор Северо-Кавказского федерального университета Алина Левитская. В номинации «Женщина на своем месте» победила директор филиала Издательского дома «Комсомольская правда» на Северном Кавказе Альбина Бгатцева. В номинации «Успешная молодость» высокой награды удостоена студентка 4-го курса Ставропольского государственного аграрного университета Екатерина Войтышева, кстати, в 2014 году она стала лучшей студенткой России.

Лауреатами конкурса стали заведующая детским садом № 17 Оксана Широбокова, преподаватель детской хореографической школы Екатерина Виниченко, директор Ставропольского городского Дома культуры Лариса Климова, учитель начальных классов кадетской школы имени генерала Ермолова Ирина Серова.

В 2014 году, как было отмечен-

но, конкурс вышел на новый уровень. Впервые заслуги победительниц были отмечены ценными подарками. Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров вместе с руководством города вручил победительницам ключи от автомобилей Skoda Fabia.

В этом году конкурс будет проводиться уже в шестнадцатый раз и победительницы ждут еще более престижные призы - автомобили Skoda Rapid. Состязаться участницы будут в трех номинациях: «Деловая женщина», «Успешная молодость», а также «Женщина – хранительница семейного очага» - это новая номинация, которая была введена по распоряжению главы администрации Ставрополя Андрея Джатдоева и направлена, прежде всего, на поддержку многодетных матерей.

Специально созданные комиссии при районных администрациях города проводят промежуточный отбор соискателей. По предварительным данным, от администрации Промышленного района города поступило 28 заявок, Ленинский район представил 35 номинанток, Октябрьский - 23.

До конца февраля оргкомитет конкурса рассмотрит кандидатуры претенденток, определит по пять участниц в каждой номинации и направит заявки на рассмотрение жюри.

Имена победительниц мы узнаем на церемонии награждения, которая пройдет, как всегда, в преддверии Международного женского дня. И в следующих публикациях мы начнем знакомить вас с участницами конкурса «Женщина года города Ставрополя».



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ФРОНТОВЫЕ КОНЦЕРТНЫЕ БРИГАДЫ СТАВРОПОЛЯ ВЫСТУПАЮТ В ГОРОДАХ И СЕЛАХ КРАЯ



Жители Ставрополя тепло и радушно встречают артистов ставропольской «фронтальной концертной агитбригады», чьи гастроли проходят в рамках общекрайевой акции.

Пять ставропольских бригад с различными концертными программами выехали в районы края 21 января, в годовщину освобождения Ставрополя от оккупации. Состоялось уже 10 концертов в Шпаковском и Кочубеевском районах, в городе Невинномысске. Зрителям представлена насыщенная программа: стихотворения и песни времен Великой Отечественной войны, рассказы о сражениях на Северном Кавказе и документальные фильмы. «Фронтальные бригады» Ставрополя продолжают свои гастроли до 18 мая. Сводные коллективы дадут еще 11 концертов.

Жители Ставрополя активно участвуют и в других краевых акциях, приуроченных к празднованию юбилея Великой Победы. 21 января были запущены хронографы, отсчитывающие время до Дня Победы. Пополняются ряды участников акции «Бессмертный полк», воспитанники школ и детских садов города принимают участие в конкурсе рисунков «Наследники Победы». В рамках акции «Народная память» в Ставрополе в преддверии 9 Мая будут установлены два мемориальных панно «Мы победили!» и стена памяти с фотографиями героев войны.

Афиша «ВС»
19 февраля

КИНО



Большой зал: «ГУБКА БОБ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 10-00, 11-40, 13-20.
«KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 15-00.
«ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО» (мелодрама, США, 18+), в 17-15, 19-30, 21-45.

Малый зал: «ВОСХОЖДЕНИЕ ЮПИТЕР» (3D, приключения/фэнтези, США, 12+), в 10-30, 17-00.
«KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 12-45, 21-15.
«ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА» (комедия, Россия, 12+), в 15-00, 19-15.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
19, чт., в 18.00

Автор либретто засл. деят. искусств РФ Л. Эйлин Композитор Ю. Ким

НЕДОРОСЛЬ (12+)

Музыкальная комедия в 2-х действиях по пьесе Д. Фонвизина

ДКис 11 МАРТА 19:00
И жизнь, и театр, и кино...
Передний артист РФ
СЕРГЕЙ БЕЗРУКОВ
Впервые в Ставрополе спектакль-мистерия
35-66-48

4 МАРТА Театр Драмы 19:00
Юлия ТАКШИНА Александр МИХАЙЛОВ Елена ПРОКЛОВА
Михаил БЕЗОБРАЗОВ Мария ДОБРЖИНСКАЯ
НЕВЕСТА НАПРОКАТ
праздничная комедия
т. 71-19-20

25 февраля 19.00 ДКис
НАРГИЗ ЗАКИРОВА
35-66-48

25 ФЕВРАЛЯ 19.00 ТЕАТР ДРАМЫ
ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВА СТАНИСЛАВ САДАЛЬСКИЙ
В УБОЙНОЙ КОМЕДИИ
ГОЛАЯ ПРАВДА
71-19-20

Вас ждут: сжигание чучела Масленицы, выпекание гигантского блина, конкурсы, игры и забавы, угощение блинами, призы и подарки
ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА В ПАРКЕ ПОБЕДЫ
22 февраля 12.00
Для вас работают: аттракционы, кафе и рестораны, ледовый каток, зоопарк, выставки и ярмарки

ВСЕРОССИЙСКАЯ ЛОТЕРЕЯ
Каждое воскресенье в 8:15 на канале "НТВ"
РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА
УЧАСТВОВАЛО БИЛЕТОВ: **852.054** ВЫИГРАЛО БИЛЕТОВ: **257.626** 15 февраля 2015 г.

Призовой фонд 21.301.350 руб.

Тир	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	6, 12, 89, 69, 58, 81, 26	5	18.000
2	76, 79, 47, 46, 51, 41, 90, 48, 22, 15, 35, 37, 49, 13, 50, 20, 65, 75, 9, 28, 57, 8, 34, 18, 14, 55, 82, 45, 66, 70, 84, 4	2	90.000 №00366927 Москва №00949064 Липецк
3	77, 38, 74, 11, 16, 54, 44, 67, 87, 2, 5, 32, 59, 80, 60, 61, 1, 7, 68, 31, 23, 33, 73	1	1.000.000 №00607069 Смоленск
4	40	2	500.000
5	85	3	333.333
6	42	3	30.000
7	83	1	15.000
8	30	4	10.002
9	78	12	5.000
10	56	16	1.000
11	25	45	500
12	24	83	300
13	17	107	200
14	10	171	150
15	39	254	101
16	3	393	90
17	71	688	80
18	19	981	77
19	63	1990	76
20	52	2884	75
21	21	5102	73
22	53	6688	71
23	64	11466	70
24	27	17988	69
25	88	26015	68
26	62	38225	67
27	29	57763	65
28	72	86734	64
В призовой фонд Джекпота		630.000	

ДЖЕКПОТ 6.720.000 руб.
День защитника Отечества!
22 февраля в 1063 тираже разыгрываются **23** автомобиля
Масленица!
1 марта в 1064 тираже разыгрываются **4** приза по 1.000.000 руб. Выиграть легко Останется 3 бочонка!
Внимание!
Выигрыши можно получить в отделениях ФГУП "Почта России" в региональных представительствах "Русское лото" в киосках "Лото"

Невыпавшие числа: 36, 43, 86.
Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!
Выплата выигрышей 1062 тиража с 17.02.15 по 17.08.15

тел. (499) 270-27-27 Распоряжение правительства РФ от 02.05.2012 г. №687-п ГРН Г200Т/000033 ПРФ www.stoloto.ru

КУПОН бесплатного объявления

ПОДЧЕРКНУТЬ

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Сдаю
- Сниму
- Разыскиваю
- Ищу работу
- Знакомства
- Разное

Текст _____
Телефон _____
Данные о клиенте, необходимые для учета (не публикуются)
Ф.И.О. _____
Адрес, телефон _____
Подпись, дата _____

г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

ПРАВИЛА ПРИЕМА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
БЕСПЛАТНО ПУБЛИКУЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЧАСТНОГО ХАРАКТЕРА, НЕ СВЯЗАННЫЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ. ВСЕ ПРОЧИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

- Текст объявления не должен превышать 15 слов, включая телефон или адрес. Для обратной связи принимается не более двух координат.
- Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» оставляет за собой право редакторской обработки текста вашего объявления в целях повышения удобства читательского восприятия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ В ПОРЯДКЕ ОЧЕРЕДИ И ТОЛЬКО ОДИН РАЗ.

- Купон предназначен для опубликования объявления в одной рубрике. Текст объявления должен быть написан разборчиво (желательно печатными буквами), на русском языке, рубрика подчеркивается. Если вы сообщили для ответа иногородний телефон, не забудьте указать в скобках телефонный код населенного пункта.
- Претензии по срокам выхода бесплатных объявлений не принимаются.
- За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

ТРОЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

ВСЁ О ЗДОРОВОМ ПИТАНИИ
ИНТЕРЕСНЫЕ РЕЦЕПТЫ
ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Читайте в тематических рубриках «Вечёрки» и на нашем сайте **vechorka.ru**

